

## **Луперкалии, фебруарии, галантины?.. Нет, валентиниада!**

### **Как что и когда называлось: метаморфозы валентиниады**

На самом деле первоначально Валентином называли того человека, чье имя, написанное на бумажке, вытаскивали из шапки, чтобы выбрать себе партнера на гулянку. Чье имя вытащили, тот и твой Валентин, твоя Валентина. И так было до 1500 года. Но вот примерно с 1553 года Валентином называлась уже сама бумажка с именем. И уже к 1601 году Валентином стал подарок, даримый любимому человеку, но только в 1824 году Валентином стали называть поэму, стихотворение, письмо. И с тех пор все любовные цидульки, написанные в этот день, мы называем валентинками. Вот так – от человека к бумажке, от бумажки к подарку, от подарка к высокой любовной лирике.

Глядя на заснеженные улицы, вы можете мне не поверить, что в Древнем Риме сейчас вовсю цвела весна и римляне отмечали праздник весны и плодородия – свои **луперкалии**.

Праздник этот легионеры принесли на своих сандалиях в захваченную ими нынешнюю Францию. Предки французов охотно переняли у римлян игравую традицию, и вот уже римские легионеры лихо тянут из урн жребии с именами прекрасных француженок, чтобы обменяться подарками в луперкалии: make love, not war!

Однако традиция эта считалась варварской. И тогда в 469 году Папа римский Гелазиус решил охристианить этот обычай, назвал луперкалии Днем святого Валентина в честь римского христианина, умершего 14 февраля под пытками за свой отказ отречься от христианского вероучения. Такова историческая правда. А дальше идут побасенки.

Эта номинация тут же обросла городским мифом о том, что некий римлянин Валентин нарушил приказ императора Клавдия Второго не венчать его легионеров, дабы не отвлекать солдатиков от государевой службы, за что и был показательно убит.

Второй миф рассказывает нам о другом первохристианине, который, пребывая в отсидке, влюбился в слепую дочь тюремщика (от чего девица Джуллия резко прозрела), и который в день казни успел послать записку своей Джульетте без текста, зато с подписью: «От твоего Валентина». Хотела бы я хоть одним глазком посмотреть на эту девицу, умеющую читать, и первохристианина, умеющего писать в третьем веке нашей

Автор: rahh007

09.04.2012 14:05 -

---

эры. Оставим это на совести мифотворцев.

Италия тоже имела в средние века подобный же праздник, когда молодежь собиралась в садах послушать любовные стихи и попеть любовные песни, после чего они разбивались на парочки и гуляли шерочка с машерочкой. Во Франции они тоже понемногу помашерили, но традиция скоро отмерла, так как вызывала больше проблем на почве ревности (вы же знаете этих пылких французов!), чем брачевания и согласия.

Зато в Англии обычай вытаскивать жребии с именами своих Валечек оставался на века даже после окончания римского нашествия. Более того, если римляне таким образом выбирали себе девушку на вечер, то англичане должны были ухаживать за своей избранницей на протяжении целого года до следующих праздников. Да, рисковое дело затеяли англичане: а вдруг вытащишь не ту?! Мучайся потом весь год...

Еще одна версия истока праздника: двое молодых римлян по благословению жреца носятся по улицам города, размахивая портками из козлиной кожи. Порты эти назывались Februa, а сама пробежка на высокой латыни звучит как **Februatio**, то есть действие с штанами из козлиной кожи, которое считалось очистительным. Считалось, что женщина, которую заденут эти порты, станет более плодовитой. Так мы возвращаемся снова к основной задумке – весеннему празднику плодородия в феврале. Все об одном: «Февраль. Достать чернил и плакать!» (А сама легенда восходит к богу Фавну – покровителю урожаев, который у греков назывался богом Паном).

Уж замуж невтерпеж! Так молодежь не могла унять своего любовного зуда, что праздник с 15 февраля сдвинули на 14 число. За факт, что праздник все же напрямую связан с весной, говорит то, что он приходится ровно на день, когда весна ломает зиму через 7 недель зимнего солнцестояния. Еще в древности было замечено, что именно в этот день птицы начинают спариваться, дай бог им успехов. Make love, not war!

А что наши горячие северные парни? А все то же: был у нормандцев такой святой Галантин, имя которого значит любитель прекрасных дам, бабник, по простому. Теперь поговорим о «г»: это сейчас этот звук произносится как наше «г», а у нормандцев тех времен он произносился как «в» – Валентин! Так что руанские и гаврские парни правильно считают, что 14 февраля весь мир отмечает их день святого Галантиня. Да и французы поужнее тоже соглашаются, что их Валентин происходит от их же слова **gala ntin**

, обозначающего галантность и, сорри, любовника.

## **Особенности американского мистера Валентина**

В США пуритане поупирались еще лет сто, и тоже сдались всемогущему Валентину. У нас даже есть поговорка «он носит сердце на рукаве». Так мы говорим о человеке, который не может скрыть от посторонних свою влюбленность. А пошла эта поговорка от обычая прикалывать себе на рукав бумажку с именем любимой на Валентина и ходить в таком безобразии несколько дней.

Зачем и кому это было нужно, остается неясным, зато Американская Ассоциация Сердца теперь на валентинову неделю проводит антитабачную акцию Save a Sweet Heart по аналогии со звучанием на английском слова любимый-любимая – «sweetheart». Акция проводится как раз не для возлюбленных, а для детей. Наклейку можно получить бесплатно в каждом табачном отделе супермаркета.

Кстати, о продажах: в США продается только роз на 100 миллионов долларов в этот день. Причем, 15% женщин присылают эти розы, увы, сами себе. Открыток одних покупается на миллиард долларов, причем треть открыток будет сопровождаться подарками. 35 миллионов коробок конфет в форме сердечка будет продано опять же на миллиард долларов. А вот как распределяется подарочная активность по гендерному типу: 73% мужчин и 27% женщин являются покупателями подарков. И 3% населения США покупает на Валентина подарки своим домашним животным.

Итак, начнем с того, что второго января все елки летят на помойку, еще неделя уходит на демонтаж рождественских украшений. И наступает тяжелое похмелье – народ подсчитывает свои убытки в связи с рождественскими праздниками, а страна в целом подсчитывает свою прибыль в связи с рождественскими продажами. Резко подскакивают на биржах индексы Доу-Джонса и Насдаг, и резко падают наши доходы – отрабатывать бесконечные подарки придется еще долго. Мало того, что зима и всеобщий зимний депрессняк, так еще и убыток! И вот среди этого сплошного уныния и безнадеги в средине февраля тут как тут веселый и сладкий праздник Валентина.

Оно, правда, опять расходно, но для любимого человека что не сделаешь. Как только в магазинах исчезли рождественские товары, на прилавках тут же появляются товары валентинского ассортимента – шелковые розы, хрустальные розы, наборы шоколада в виде сердечек, купидончики и прочая пошлятина, которую принято дарить. Ювелирная промышленность штампует колечки и подвесочки в форме «губки бантиком»,

## Луперкалии, фебруарии, галантины

Автор: rahh007

09.04.2012 14:05 -

---

поцелуйчиков, тех же сердечек, голубочков.

Все витрины мгновенно окрашиваются в валентинские цвета: белый, розовый и красный. Печенье теперь выпекается тоже в виде сердечек, а свечи тоже носят сердечный характер. Промышленность так и надрываеться-кричит нашим мужчинам: не забудьте, на вас надвигается Валентин!

«Детям – мороженое, бабе – цветы!». Точно такие же стереотипы сидят в сознании каждого мужчины на Валентинов день – очередной золотой кулончик в форме сердечка, коробка шоколада в форме сердечка и красные розы в форме красных роз. Женщины тоже нешибко парятся с подарком – бутылку хорошей текилы или джина в форме сердечка или пачку Виагры с таблетками в форме сердечка, и отвяжись.

В нашей же сумасшедшей семейке уже давно принято дарить не подарки, а впечатления. Все равно Тадж Махал уже никто никому не подарит. Хорошим подарком-впечатлением может быть поход в романтический ресторан, в боулинг, на лирический концерт, в шикарное казино, на выставку, на социальную тусовку, на ночной каток, простите, даже на трансвестит- или стрип-шоу. Главное, чтобы, как положено, сообразить на троих: он, она, а между ними вечный Валентин...

Автор - **Лаура Ли**

[Источник](#)